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Verbale del Consiglio di Presidenza di mercoledì 29 marzo 2023 
 

Mercoledì 29 marzo 2023, alle ore 17.30, il Consiglio di Presidenza si è riunito 
presso la Sede dell’Accademia in via Etnea, 29 – Catania, su convocazione del 
Presidente, per trattare i seguenti punti dell’Ordine del Giorno: 

 
1. Passaggio delle consegne 
2. Comunicazioni 
3. Assemblea Generale  
4. Sito web 
5. Lettera ai soci per quota associativa 
6. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i professori: Valerio Abbate, Daniele Condorelli, Giovanni 
Mauromicale, Giuseppe Musumarra, Rossana Sanfilippo. 

Presiede l’adunanza il Presidente dell’Accademia, prof. Daniele Condorelli; svolge le 
funzioni di segretario verbalizzante il Segretario generale dell’Accademia, prof. Giuseppe 
Musumarra. 

Il Presidente, constatato che il Consiglio è stato regolarmente convocato con 
convocazione urgente diramata in data 27.03.2023 tramite posta elettronica (allegato 1) e 
che sono presenti 5 su 6 componenti del Consiglio, sicché si possono validamente 
assumere le determinazioni del caso, dichiara aperta la seduta. Si passa, quindi, a trattare 
gli argomenti all’O.d.G. 
 

1. Passaggio delle consegne 
Il prof. Abbate, dopo aver formulato auguri di buon lavoro al neo-presidente, dichiara che 
rispetto al materiale elencato nel precedente passaggio di consegne del 16.12.2022 sono 
intervenute alcune variazioni riportate nel verbale di passaggio di consegne (allegato 2) 
che viene firmato dallo stesso prof. Abbate, dal Presidente prof. Condorelli, dal Segretario 
generale prof. Musumarra e dalla Segretaria Dott.ssa Spampinato. 
Alle ore 18 entra la prof. Maria Alessandra Ragusa. 
 

2. Comunicazioni 
Chiede la parola il prof. Abbate che rilascia la seguente dichiarazione: “Completate le 
procedure d’insediamento del nuovo Presidente, sento il dovere di ringraziare Voi e tutti i 
Soci per la collaborazione offerta al fine di consentire all’Accademia di riprendere 
pienamente la propria attività, inaspettatamente interrotta con le dimissioni del prof. 
Fortuna. Come avevo già informalmente comunicato nel corso dell’Assemblea generale 
del 10 marzo, rassegno le mie dimissioni dalla carica di Vicepresidente, motivate anche 
dall’essere venute meno le condizioni che erano alla base del momento in cui le ho 
proposte. Me lo aveva chiesto l’amico Luigi Fortuna e non potevo rifiutare, nonostante le 
mie condizioni di salute. Queste ultime, pur non avendo fortunatamente carattere di 
gravità, non mi consentono di proseguire il mandato, assicurandone la necessaria 
continuità ed attenzione. 
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Al neo Presidente, prof. Condorelli, e ai tanti altri Colleghi, che mi hanno chiesto di 
recedere da questa mia decisione, assicuro il mio contributo operativo all’attività 
dell’Accademia, nei modi che mi saranno richiesti e, soprattutto, consentiti dal mio stato di 
salute”. Il Presidente e gli altri componenti del CdP intervengono e con argomentazioni 
diverse invitano il Prof. Abbate a ritornare sulle proprie decisioni in modo da poter 
proseguire il lavoro svolto, finora condiviso da tutto il Consiglio.  
Il vice Presidente ringrazia per la unanime solidarietà manifestata, ma ribadisce che le sue 
dimissioni sono irrevocabili e comunica di avere già consegnato al prof. Condorelli le 
credenziali del sito web avute dagli uffici competenti dell’Università di Catania.  
Il Presidente comunica inoltre di aver ricevuto dal prof. Ferdinando Nicoletti, socio 
corrispondente residente, le dimissioni da socio dell’Accademia. 
 

3. Assemblea generale 
Il Presidente, preso atto della decisione del vice Presidente prof. Abbate e della vacanza 
di un posto di Consigliere resosi libero con la sua elezione a Presidente, propone di 
convocare una assemblea generale per la elezione del vice Presidente e di un 
Consigliere, per la autorizzazione di spese per catalogazione e riordino biblioteca e per 
discutere le iniziative relative al Bicentenario dell’Accademia. 
Il Presidente comunica inoltre che per la registrazione presso la Prefettura è necessario 
provvedere al più presto alla ratifica, alla presenza del notaio Sipione, della modifica 
dell’art. 1 dello Statuto (sede dell'Accademia) deliberata nella Seduta straordinaria del 
16.04.2019.  A tal proposito il notaio Sipione ha dato disponibilità per il 18 aprile. Propone 
quindi di convocare in tale data una seduta straordinaria alle ore 16 per la modifica di 
statuto ed alle ore 16.30 una assemblea per procedere all’elezione del vice Presidente e di 
un consigliere, per la autorizzazione di spesa sopra menzionata, e per discutere delle 
iniziative per il bicentenario. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

4. Sito web  
Il Presidente comunica che le credenziali del sito web a lui consegnate possono essere 
date ad un suo delegato e che l’Ateneo, sul cui portale si appoggia il sito web 
dell’Accademia, raccomanda che per motivi di sicurezza tale delegato sia un dipendente 
dell’Ateneo. Propone quindi di nominare responsabile del sito web il socio prof. Giuseppe 
Angilella al quale verranno consegnate le credenziali. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

5.  Lettera ai soci per quota associativa 
Il Presidente fa notare che ancora molti soci non hanno versato il contributo 2023 ed 
alcuni anche quelli degli anni precedenti. Ritiene quindi opportuno inviare a tutti i soci una 
lettera per ricordare loro questo adempimento. Il Consiglio prende atto all’unanimità. 
 

6.  Varie ed eventuali 
Nessuna. 
 
Non essendovi altro da discutere alle ore 19 il Presidente dichiara sciolta l’adunanza. 
Del che si redige il presente verbale che viene letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 
 
            Il Segretario                                                                                    Il Presidente 
Prof. Giuseppe Musumarra                                                               Prof. Daniele Condorelli                               


